

我市道德模范进基层巡讲活动启动

道德模范高校巡讲

□晚报记者 张燕

本报讯 11月24日,我市道德模范进基层巡讲活动正式启动,“全国优秀基层文化志愿者”申文慧、“全国特级优秀人民警察”李春伟、“河南省最美村官”张耀等5人,作为巡讲团成员来到周口职业技术学院,用自身经历作了一场精彩报告,他们的优秀事迹让每一位在场师生为之动容。

近年来,我市结合实际,采取多种形式,广泛开展了道德模范、身边好人、最美人物等系列评选活动,先后推出了一大批有影响力的思想道德建设先进典型。截至目前今年10月底,我市共有47人荣登“中国好人榜”,12人荣登“河南好人榜”,88人评为“周口好人”。

都说“国无德不兴,人无德不立”,为了

弘扬社会正气,传递正能量,形成崇德向善、见贤思齐的良好风尚,市委宣传部、市文明办从历届道德模范、身边好人、文明市民、劳动模范以及最美教师、护士中,筛选出10人,组成了一个广义的道德模范群体,开展了道德模范进基层巡讲活动,周口职业技术学院是第一站,随后他们还将走进太康县、西华县等地作专场报告。

当日9时许,巡讲活动拉开帷幕,5名巡讲团成员逐一登台作报告。周末公益剧场主持人申文慧第一个登上演讲台,她用质朴的语言、鲜活的事例讲述了自己的故事。7年间,不知有多少个夜晚,她查资料、写节目主持词到深夜一两点;为了在舞台上展现给观众美丽的形象,她大冬天穿着单薄的礼服主持,并因此患上了鼻炎;为了节目需要,她经

事迹感人学子动容

常无偿提供自己的服装,无偿为其他主持人、演员化妆做造型……她还自愿主持周末公益剧场。“人最幸福的事情,是奉献,是为需要的人带去温暖,是让付出的人变得更美丽。”申文慧说。

李春伟是周口市公安局治安和出入境管理支队五大队教导员,全市、全省乃至全国知名的排爆专家。19年来,他先后处置爆炸隐患1000多起,销毁炮弹、手榴弹8000多枚,排除犯罪分子设置的各种类型爆炸装置100多个,销毁各种爆炸物60多吨,遇到危及生命的重大险情200多次。在一次次生与死的考验中,他冲锋在前,排爆除险,确保了人民群众的生命财产安全。用一句话来说,李春伟用坚守信念书写卫士忠诚。

……

两个小时过去了,虽然每一个巡讲团成员的经历不尽相同,但都展示了道德模范的风采,这足以带给在场师生震撼、感动和温暖,阵阵雷鸣般的掌声就是很好的说明。

周口职业技术学院人文科学系学生邵会杰说:“从这几位道德模范的先进事迹中,我感悟到做好事无惧大小,也许你一个小小的举动,就能带给别人温暖。以后,我在完成学业的同时,会参加学校或者社会组织的一些公益活动,献出自己的一份微薄之力。”

“听完报告会,我心潮澎湃。作为班干部,以后我要做好榜样,带动周围的同学从小事做起,做文明人、办文明事、说文明话,让正能量萦绕在身旁。”周口职业技术学院人文科学系学生苑瑶杰说。

人社部:

2017年 全面实施“全民参保登记”

本报综合消息 人力资源和社会保障部11月24日召开视频会议,会议指出今年全国50%的地区要实施全民参保登记计划,2017年将在全国范围实施。

截至10月底,我国基本养老保险参保人数达8.52亿,基本医保已覆盖95%以上的城乡人口。人社部副部长游均指出,目前我们面对的整体背景是发展动力不足,创新能力不强,产能过剩,环境恶化趋势明显,人口老龄化加快等因素,其中直接影响社保的因素主要有3个方面:

一是经济发展新常态下,受经济下行压力和结构、制度调整因素影响,一批落后和产能过剩企业面临关停并转,工人转岗或自谋职业,缴费能力下降,社会保险欠费和断保问题增多,从这几年和今年前10个月的数据来看,已初现端倪。

二是人口老龄化。2014年我国60岁以上人口比例已达到15.5%,预测2020年达到19.3%,2050年将达到38.6%。这样老龄化总量、程度、速度都是惊人的,也

对社会保障体系提出了前所未有的挑战。

三是群众诉求多元化。第一类是公平性诉求,要求缩小群体、地区乃至城乡之间保障水平的差距;第二类是公开性诉求,主要是提高制度运行的透明度和公众的知情权;第三类是便捷性诉求,主要表现为跨地区、跨制度之间的社保关系的转续顺畅。

“这些特征要求我们不断地完善制度、创新工作方法,一方面要加强扩面,使社保全覆盖目标早日实现;另一方面还要改进完善制度机制,力求已参保的群体不流失或少流失,更好地保障权益。保证制度的可持续性。”游均指出,实施全民参保登记计划的目的,正是为了摸清用人单位和个人社保的参保情况,了解一些人不愿、不便参保的原因。各地要结合社保卡信息库,建设全民登记信息管理系统。今年登记试点要扩大到全国一半的地区,2017年全面实施,为2020年实现社保全覆盖做好准备。
(桂杰)



王美玲(中)有一个“感恩笔记本”,上面记录着好心人的捐助。

《郸城患癌夫妇昔日慷慨助人 今朝有难受助 双双志愿捐献眼角膜》后续▶▶

我市企业职工 养老保险丧葬抚恤待遇调整

□晚报记者 张洪涛

本报讯 我市企业职工基本养老保险参保人员因病或非因工死亡丧葬抚恤待遇有了调整,现已开始施行,这是11月24日周口晚报记者从市人社局获悉的。

“此次我市企业职工养老保险丧葬抚恤待遇的调整,有助于维护参保人员的正当权益,解除了参保人员的后顾之忧。”市人社局相关负责人介绍,丧葬抚恤待遇调整后,参加企业职工基本养老保险的参保人员因病或非因工死亡,其遗属可领取的丧葬补助金和抚恤金由基本养老保险基金支付。

调整后的具体标准为:企业职工基本养老保险参保单位职工(含灵活就业人员)因病或非因工死亡,丧葬补助金调

整为按照其参保地所在省辖市或省直管县(市)上年度企业离退休人员人均基本养老金3个月的标准发给;抚恤金按照本人参保缴费年限确定,缴费每满1年发给1个月本人实际缴费年限最后24个月月平均缴费工资的抚恤金,最多不超过20个月。参保人员个人账户储存额全额退还个人。

企业职工养老保险的参保退休人员因病或非因工死亡,丧葬补助金(费)和一次性抚恤金仍按原规定执行;退职人员因病或非因工死亡,在按原规定发放丧葬补助金(费)的同时,增发一次性抚恤金,由基本养老保险统筹基金支付;参保退职人员抚恤金按本人生前最后1个月基本养老金(退职生活费)20个月的标准发给。

太暖心 志愿者因爱同心 寒冬送暖

□晚报记者 徐松 文/图

本报综合消息 11月24日,雨雪纷飞,天寒地冻。本报11月12日报道的同患癌症的“夫妻档志愿者”——郸城县居民刘振建、王美玲,由于收到了一连串的捐助,在寒冷冬日充分感受到了来自全社会的关怀和温暖。

刘振建今年47岁,是一位肺癌、肝癌患者,王美玲今年42岁,是一位宫颈癌患者。如今,他们都住在郸城县人民医院肿瘤科。患病前,王美玲在该县某药业公司上班,她和丈夫刘振建都是该县志愿者,经常为有需要的人提供帮助。二人分别于2013年、2014年被检查出患有癌症,自此家境一落千丈。

本报对这对患癌“夫妻档志愿者”双双志愿捐献眼角膜一事进行报道后,社会各界纷纷慷慨解囊热心捐助。在王美玲的“感恩笔记本”上,周口晚报记者看到:阳

光公益志愿者王慧彬带领志愿者送去千元现金;11月16日,巴集一中师生集中捐款1万多元送到病房;郸城县人民医院负责人几次去病房了解情况,要求最大程度减免治疗费用;11月16日,人福药业薛总带着几位员工送来2000多元;11月19日,郸城农机车俱乐部捐助爱心款近2000元;郸城县阳光公益志愿者协会又一次组织几十名志愿者捐助近万元;河南健兴药业杨总带领他的团队送现金8000多元……还有一位八九十岁的老人带着老伴送来1000元,但是不报姓名,后来打听到他们是郸城县十佳道德模范侯一风、唐琳。

刘振建、王美玲同患癌症,家庭雪上加霜,但社会各界的热心捐助,让他们感受到了关怀和温暖。接受周口晚报记者采访时,王美玲感动得数次失声痛哭,希望本报把好心人的名字都报道出来。据悉,这些捐款已够二人再次手术的费用,他们决定近期去郑州的医院做进一步治疗。